Технологическая карта НОД по образовательной области «Речевое развитие» 

                                                                                                                Разработала Серегина О.В., учитель-логопед
	Тема: «В гости к Дедушке Морозу. Звуки В – Вь. Буква В.»

	Возрастная группа: подготовительная к школе группа, 6-7 лет

	Цель: Дифференциация звуков В – Вь.

	Задачи:

Образовательные:  закрепить навыки выделения и четкого произношения звуков В, Вь, дифференциации их на слух и в произношении; совершенствовать фонематические представления, навыки звуко-буквенного анализа и синтеза слов, преобразования слов путем замены первого звука.
Развивающие: развивать синтаксическую структуру предложения (построение сложносочиненных предложений с союзом А); способствовать профилактике оптической дисграфии; развивать зрительное и слуховое внимание, мышление, мелкую моторику.
Воспитательные: воспитывать отзывчивость, активность, целеустремленность, желание довести начатое дело да конца.

	Интегрируемые образовательные области: «Социально-коммуникативное развитие» – способствовать развитию игровой деятельности, развивать умение включаться в разыгрываемую игровую ситуацию, выполнять действия по сюжету.

	Оборудование: интерактивная доска, проектор, презентация, мягкие модули, прозрачные мольберты 2 шт., елка, индивидуальные карточки с заданиями, фишки красного, синего, зеленого цвета, кассы букв, маркеры, шарики с картинками, снегурочка, подарки.

	Этапы, его продолжительность
	Задачи этапа
	Деятельность педагога
	Деятельность воспитанников
	Формы, методы, приёмы, виды деятельности
	Результат

	Организационный  этап


	Организация детского внимания на предстоящую деятельность 
	-Раз, два, три, четыре, пять,

Будем мы сейчас опять

Смотреть, слушать, размышлять,

Но друг другу не мешать.

Громко, четко говорить,

Не вертеться, не шалить.

И за звуками следить! 
	Дети произносят хором стихотворение, выполняют соответствующие действия по ходу стихотворения
	 Речь с движениями
	Привлечение произвольного внимания детей 

	Мотивационно- 

побуди

тельный 
	Формировать представления о теме предстоящей деятельности
	- Какой праздник приближается? Кого или что вы ждете на праздник? О чем вы мечтаете? 

     А вы знаете, что в городе Великий Устюг у Деда Мороза (слайд) перед Новым годом много дел и забот. Ему нужны помощники, чтобы приготовить подарки, упаковать их, подписать адреса, отправить их девочкам и мальчикам по всей стране.

     Один Дед Мороз не справляется. Хотите стать его помощниками?                                            
	Дети отвечают на поставленные вопросы.

Дети принимают поставленную задачу.

  
	Вопросы к детям

Демонстрация слайда
Придание личностной значимости предстоящей деятельности
	Внутренняя мотивация: дети  готовы 
выполнять задания педагога


	Актуализация

(начало выполнения действий по задачам НОД)
	Актуализировать имеющиеся знания, представления
Создать ситуацию, в которой возникнет необходимость в получении новых представлений, умений
	Как же нам добраться до родины Деда Мороза – города Великий Устюг? Кто нам подскажет дорогу?  
Посмотрим на экран и узнаем.

На экране снеговики. 
- Внимательно посмотрите на экран, найдите отличия у  снеговиков. Будем отличия отмечать карандашом на экране.

 Снеговики показали дорогу и пригласили нас в дом Деда Мороза (два слайда). Посмотрите, какой дом у Деда Мороза? 

Хотите узнать, чем занимается Дедушка Мороз? Он читает детские письма. Посмотрите, сколько писем пришло к Дедушке Морозу! Вы написали письмо? 

Дедушка Мороз приготовил подарки для мальчика Вовы и девочки Вики (слайд). Он просит нас доставить подарки детям на праздник. 
Как же догадаться, где чей подарок? 

Назовите первый звук в имени Вова – В – согласный твердый. Значит, какого цвета подарок для Вовы?  Синего.                        
Назовите первый звук в имени Вика – Вь – согласный мягкий. Значит для Вики подарок в зеленой коробке.
«Взяли» подарки, отправляемся в путь! Послушайте, что это так завывает? (звук метели, снежный лес на экране)
Началась метель, дует сильный ветер. Произнесем звук ВВВВ. Покажите, как качаются деревья:  

ВА-ВО-ВУ-ВЫ   ВЫ-ВО-ВУ-ВА

   Ребята, случилась беда! Ветер вырвал подарки из наших рук и унес далеко в лес. Что делать? Можем мы оставить Вову и Вику без подарка? Надо их найти в лесу.
	Дети участвуют в диалоге, предлагают свои варианты ответа, основываясь на имеющихся представлениях.
Дети находят у снеговиков на экране отличия, отмечают их карандашом. Составляют сложные предложения
(-У одного снеговика красное ведро, а у другого – зеленое

 и т.д.) 

Дети подбирают прилагательные

Дети рассуждают, предлагают свои варианты.
Дети выделяют первый звук в словах Вова, Вика, дают им характеристику.
Дети отвечают на вопрос (метель, пурга, ветер).

Дети произносят звук В изолированно, в слогах, повторяют цепочки слогов. 
	Вопросы к детям. 
Показ слайда
Задание на интерактивной доске с использованием инструмента «карандаш»
Показ слайдов

Прием активизации самостоятельного мышления детей
Выполнение движений при слушании звука метели, при  проговаривании звука В и слоговых цепочек.
	Воспроизведение информации, необходимой для успешного усвоения нового.

Активизация словарного запаса именами прилагательными
Выделение первого звука в словах

Уточнение правильного произношения звука В  изолированно и в слогах.
Принятие проблемы, требующей разрешения

	Восприятие и усвоение нового, закрепление


	Дифференцировать звуки В – Вь на слух и в произношении. Совершенствовать фонематические представления, навыки звуко-буквенного анализа и синтеза слов, преобразования слов путем замены первого звука.


	
Перед нами глубокие сугробы. Чтобы нам не провалиться в снег, что можно сделать?

А еще можно выложить дорожки. Давайте присядем на снежинки вокруг сугроба-модуля. 

Перед каждым ребенком – карточка и фишки синего и зеленого цвета. 

- Послушайте звук, скажите, какой он – твердый или мягкий, положите синюю или зеленую фишку. 

В Вь В Вь

Послушайте слоги, положите нужную фишку. 

ВЫ  ВИ ВО ВЁ  

Послушайте слова, какой в слове звук В или Вь?

Вагон ветка ванна вишня волк виноград.
Продолжите ряд в той же последовательности.

Вот мы и перебрались через глубокие сугробы!

 Поищем подарки под елкой. Здесь письмо от Снегурочки.

«Украсьте, пожалуйста, мою елочку игрушками-шарами. И я подскажу вам, где искать подарки».

 На шариках – картинки. Возьмите в руки по одному шарику, назовите картинки (ворона ветка волк венок вата волосы вилка вагон).

Игра «Волшебные превращения слов»

Я скажу слово, а вы первый звук замените на звук В или Вь, догадайтесь, чье это слово.

- корона  (ворона)   метка (ветка)   полк (волк)  щенок (венок)    хата (вата)    полосы (волосы)   пилка  (вилка)

загон  (вагон)

Какие картинки на синих шариках? Какой первый звук?

Какие картинки на зеленых шариках? Назовите первый звук.

Молодцы! Украсили елочку шарами! 

Снегурочка подсказывает, что идти надо в лес через льдины, затем найти большое дерево.

Посмотрите, какие льдины, прозрачные, как стекло (2 прозрачных мольберта, дети садятся на стулья).

Здесь написаны буквы В правильные и неправильные. В какую сторону смотрит правильная буква В? (в правую)

Обведем правильные буквы В синим маркером.

   Перевернем «льдины», посмотрим на буквы с другой стороны, неправильные буквы стали правильными! Обведем их зеленым маркером.
	Дети рассуждают (встать на лыжи, разгрести снег лопатой, перепрыгнуть и т.д.)

Дети определяют твердость или мягкость звука изолированно, затем в слогах, в словах, кладут на карточке фишку соответствующего цвета. 
Затем дети продолжают ряд в той же последовательности.
Дети преобразовывают слова, заменяя первый звук в слове, украшают елочку шарами.
Дети находят правильные буквы, обводят их маркером
	Вопрос, способствующий активизации самостоятельного мышления детей

Индивидуальная работа с карточками
Игра со словами и звуками
Показ буквы В, рассматривание, нахождение правильных букв, обведение их маркером

	Сформированные фонематические представления
Знакомство с буквой В.

Профилактика оптической дисграфии

	Практическая работа 
	Овладеть навыками составления слов, чтения слов, выкладывания схем

	Прошли через льдины, подходим к большому дереву. (На экране дерево, гнездо с буквами ВООРАН).

Отгадайте, кто сидит в гнезде и поможет нам найти подарки? Соберем слово из букв. 

       Ворона достала нам подарки из своего гнезда! (на экране подарки)

Давайте на открытках подпишем, где подарок для Вовы, а где для Вики.

       На синих открытках выложим буквами и фишками слово Вова, а на зеленых – Вика.
- Несите открытки. Вот и подарки! Положим открытки рядом с подарками. Для Вовы – синие открытки, для Вики – зеленые. 

  Хотите посмотреть, что в коробках? Для этого расскажите стих о вороне.

Кар! – кричит ворона, - кар!

Ставь, скорее самовар!

Не жалей заварки,

Принимай подарки!


	Дети пишут буквы в клетках на интерактивной доске, читают слово ВОРОНА.

Дети  на индивидуальных карточках осуществляют звуко-буквенный  анализ и синтез слов.
Дети хором проговаривают стихотворение, выполняя движения.
	Работа на интерактивной доске
Индивидуальная работа с кассами букв 
	Овладение навыками составления слов, чтения слов, выкладывания схем



	Заключительный этап. Рефлексия.
	Подведение итогов НОД, обобщение полученного опыта формирование элементарных навыков самооценки.
	 Хотите узнать, что  в Вовином подарке? Букварь. Вова с нами поделится раскрасками с буквой В. 
Какой звук есть в слове букварь? В

А в Викином подарке – обезьянка Виолетта и витаминки. Какой первый звук в словах Виолетта и витаминки? Вь. Нравятся вам подарки?
О каких звуках мы сегодня говорили?
Смогли помочь Дедушке Морозу?


	Дети высказываются, проявляют эмоции
	Показ подарков.

Обсуждение
	Осознание себя как участника деятельности


